
Local Family Council COVID-19 Informational Call Notes 

Call Details 
Facility:  Stafford Creek Corrections Center 
Date and Time:  8-19-20 

Attendees 
• SCCC Staff – Associate Penrose, ICP, Supt. Haynes, Assoc. Supt. Van Ogle, CPM Bohon & CPM Secy Myers 
• LFC Officers:  State Rep Cooksey, Vanessa Lewis & Co-Chair Fry 
• Family members – D. Sifres, H. Dockery, J. Revay, J. Fuller, L Taylor, V. Westman, J. Dameron, K. Stuart 

Stevenson, H. Heard, D. Webb, V. Clark & B. Duschene 

Weekly Updates 
• Briefing regarding the individual that tested Positive on Friday from Lewis County Jail. This individual 

came to SCCC on Thursday 8-13 and late Friday 8-14 SCCC received a call that the individual tested 
positive. This was the first SCCC knew the individual had been tested at County Jail and then transferred 
without results. SCCC had him in the Separation Tier, all staff that had contact with him wore complete 
PPE’s and no staff or incarcerated individuals were mapped out. This case was fully contained and the 
individual had never walked on mainline or been out with the population. He is asymptomatic and as 
soon as we were notified of the positive test, he was moved into an ISO Cell. He is here, but will not be 
counted as a SCCC or Grays Harbor Positive Case as he was tested in Lewis County.  

• Our current numbers are; 
3 – ISO (to include the positive case) 
0 – Quarantine 
6 – Separation Tier  

• I continue to work with the Food Service Manager, he is continuing his vigilance with the dish tank 
supervision, and cleaning and sanitizing of all areas in the kitchen. Will have a night time crew come in 
to do deep cleaning and sanitization.  

• At SCCC we continue to serve lunch in a boat, once a week we will be serving a breakfast boat for lunch, 
this should continue for six to eight weeks.  

Participant Questions 
Question 1  
Per S. Cooksey, Since we can’t seem to get the Food Service Manager at the meeting, can I collect all of our 
questions and email them to you and will you get us the answers? 
Answer 
Yes, if you send me your questions I will get the answers and bring them to the meeting for discussion next 
week.  

Question 2 
Per H. Dockery, Can you tell me when you will serve broccoli or cauliflower?  
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Answer 
Food Service Manager follows a calendar of menu’s each month, he never removes anything from the scheduled 
meals but does add vegetables as much as possible as they are available.  

Question 3 
Per H. Dockery, Can you tell me when you will have broccoli? He only gives them carrots. 
Answer 
No, as I said, the extra vegetables are what is available or what the Food Service Manager can get. 

Question 4 
Per J. Fuller, Can you tell us what the Lewis County process is, why did they test the guy and then send him here 
without the results?   
Answer 
We don’t know in detail all of the processes by Counties surrounding us that we get violators from, that is why 
we place them in the Separation Tier, use proper PPE’s and test them within 24 hours. After 7 days we test 
again, we want a double negative and the 14 days asymptomatic prior to moving them off of the Separation 
Tier.  

Question 5 
Per K. Stewart-Stevenson, I heard the meat fundraiser isn’t happening due to something with the ice cream, do 
you know? 
Answer 
Per D. Van Ogle, the walk in freezer wasn’t working properly, however, the part came in and it’s now fixed so the 
fundraiser with the meats and ice cream is on and will happen.  

Question 6 
Per H. Heard, Just waiting for visits to come back.    
Answer 
I think I can safely say that everyone is waiting for the visits to return.  

Question 7 
Per B. Duschene, I wanted to know if you could give an update on the investigation on the guy that was beat up 
for coming out without a mask?    
Answer 
I cannot comment on any investigations.  

Comments/Closing –  
Everyone stay safe and thank you for participating in the call, see you next week. Remember, next week is open 
forum, any subject and we will have Jayme Peterson presenting educational programs, CPM Bohon answering 
BOE questions and Branwyn Mansford giving an update on CPPC activities.    
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